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MEDIAN stärkt Klinische Prozess- und Leistungssteuerung: Timo 
Runck übernimmt neu geschaffene Leitungsfunktion 
 
MEDIAN baut seine Steuerungs- und Controllingstrukturen weiter aus und stärkt 
die Zusammenarbeit der Akut-Kliniken: Seit dem 1. April 2026 hat Timo Runck 
die neu geschaffene Position als Leitung Klinische Prozess- und 
Leistungssteuerung übernommen. Auf zentraler Ebene werden dadurch 
Synergieeffekte für die Akut-Kliniken genutzt und die vorhandenen Prozesse 
harmonisiert und weiter ausgebaut. MEDIAN unterstreicht damit die strategische 
Bedeutung einer effizienten und zukunftsorientierten Leistungssteuerung und 
stärkt insbesondere die Verzahnung von medizinischer Qualität, Dokumentation 
und Wirtschaftlichkeit. 
 
Timo Runck bringt umfassende Erfahrung im Gesundheitsmanagement mit. Zuletzt war er als 
Leitung Medizincontrolling bei der Accenture GmbH tätig. Zuvor war er in der Beratung von 
somatischen und psychiatrischen Kliniken bei consus.health sowie den Aufbau eines 
Geschäftsbereichs für PEPP-Controlling ebenfalls in leitender Funktion verantwortlich.  
 
Seine berufliche Laufbahn umfasst darüber hinaus Tätigkeiten als Projektleiter für die 
Einführung digitaler Dokumentations- und Abrechnungssysteme sowie klinische Erfahrung in 
der Pflege. Herr Runck studierte Medical Controlling and Management an der Medical School 
Berlin und verbindet fundiertes Fachwissen mit praktischer Erfahrung in der 
Weiterentwicklung von Controllingstrukturen, sowie der Digitalisierung im Gesundheitswesen.  
 
„Mit der neuen Funktion stärken wir unsere klinische Prozess- und Leistungssteuerung gezielt 
als verbindendes Element zwischen medizinischer Qualität und wirtschaftlicher Steuerung. 
Ziel ist es, die bestehenden Kompetenzen im Unternehmen noch stärker zu vernetzen und die 
Weiterentwicklung unserer Controllingstrukturen konsequent voranzutreiben“, sagt Prof. Dr. 
Marc Baenkler, CEO von MEDIAN Deutschland. 
 
 



 

Timo Runck sagt: „Klinische Prozess- und 
Leistungssteuerung funktioniert dann am besten, wenn 
berufsgruppenübergreifende Kommunikation, medizinische 
Qualität, saubere Dokumentation und die korrekte 
Abbildung und Abrechnung der Behandlungsfälle eng 
ineinandergreifen. Vor dem Hintergrund steigender 
Anforderungen an Transparenz und Erlössicherung im 
Gesundheitswesen ist es mein Ziel, gemeinsam mit den 
Standorten genau diese Verzahnung weiter zu stärken und 
die vorhandenen Kompetenzen im Unternehmen noch 
konsequenter zusammenzuführen. “ 

 
Über MEDIAN 
MEDIAN ist Teil der MEDIAN Group, einem der führenden europäischen Anbieter in den Bereichen 
medizinische Rehabilitation, psychische Gesundheit, psychische Akutversorgung sowie Teilhabe und 
Leben. Mit 31.000 Mitarbeitenden betreuen die Einrichtungen der MEDIAN Group jährlich rund 323.000 
Patient*innen in 400 Kliniken und Einrichtungen in Deutschland, Großbritannien und Spanien. 
 
Die Einrichtungen von MEDIAN Deutschland gehören seit vielen Jahren zu den besten Reha- und 
Akutkliniken sowie Besonderen Wohnformen der Sozialen Teilhabe Deutschlands und verfügen zudem 
über eine ausgewiesene Kompetenz in den Bereichen Rehabilitation, Teilhabe und Akutversorgung im 
Mental-Health-Sektor. Gemeinsam repräsentieren die Partnerunternehmen der MEDIAN Group 
höchste Standards in der modernen Rehabilitation, Akutversorgung sowie in Angeboten der Sozialen 
Teilhabe und Pflege – mit einer einzigartigen Kombination aus moderner klinischer Versorgung, 
exzellenten Qualitätsergebnissen und digitalem Know-how. 
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